Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 14.11.2022

COMPITO A
Esercizio A.1 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica i seguenti limiti
21> -3
lim (22 — 22) = 8 lim 22 T2 7°% _ 5
r—4 r—1 r—1

[1—vV9t+e<x<l—V/94e V 1+/9—c<e<l+/94¢; 1—e/2<ax<14+e/2 A x#£1]

Esercizio A.2 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica i seguenti limiti

x—4 1
= = lim 2% = +o0.
oo 2z +1 2 - oo

[x<—9/(4e)—1/2V x>9/(4e)—1/2; 0<x<1/log, M (non verificato)]

Esercizio A.3 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica il seguente limite
, 2 -6
lim =

T——00 x

—00. [x<—(M+vM?F24) /2 v 0<z<(vV/M2+24— M) /2]

Esercizio A.4 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
. 22 —2rx—-15 . x2—2rx-15 . Tx® — 422 +9
lim : lim : lim
z—52x2 —9x — 5 z—o0 202 — 9x — 5 T—+00 (2/5)=
[8/115 1/2; +o0]

Esercizio A.5 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti

VO —4
lim Tt : lim (2:1; — \/4932 — 8x + 1) . [15/8; —o0, 2, 3]
z—3 \/4r — 3 — \/2x + 3 T—00
Esercizio A.6 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
) dr —2\7 ) z—2\"
lim : lim . [+00; 1/€]
z—+oo \ 3x + 1 z—oo \ 1 — 1
Esercizio A.7 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
e . xlogy(1 + 5z?) . 1+ x—€"
lim ————; lim : lim .
x—0 x2 =0 /1423 —1 x—0 10g3(1 + 2.@)

[2; 201log, e; —(5/12) In 3]

Esercizio A.8 (Speciale) Individua il periodo della funzione

y = f(z) =log, (1 +sin’z) .
e disegnane (non per punti) il grafico.

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica i seguenti limiti
222 — 9 4
lim (2?4 6x) = —8; lim =% rre_o
T——2 r—4 xr—4

[-3—V14+e<z<—3—V1—eV —3+V/1—e<x<—3+V1+¢; 4—¢e/2<ax<4+¢e/2]

Esercizio B.2 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica i seguenti limiti

. r+2 1 Fm 1 B
xl{go 4y —1 4’ a:—l>r—|r—loo 085 T = —00-

[t<—3/(16e)+1/4V x>3/(16e)+1/4; 0<z<5~™ (non verificato)]

Esercizio B.3 Utilizzando 'opportuna definizione, verifica il seguente limite
. x2+5
lim =

T— 400 X

+00. [0<z<(M—+M2-20)/2V x>(M++vM?2-20)/2]

Esercizio B.4 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
2% —bx — 12 2% —bx — 12 (7/3)*

a:hgil 22 —3x—4 xlggo 22 -3z -4’ wgr—rloo4x8+9:1:4—3'
[11/5; 2; 0]
Esercizio B.5 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
V2 — V4 1
lim Y22 T lim (\/9:;;2 10z —1-— 3az>  [4/3:5/3]
z—2 voer+2-—2 T— 00

Esercizio B.6 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti
5 3\” 4\"
lim T : lim Tt ) [07F; €3]
z——0co \ 20 — 7 x—oo \ T + 1

Esercizio B.7 Utilizzando i teoremi rilevanti, calcola i seguenti limiti

. In(1+4a3) . V1+22t-1 e =1+
lim : lim 5 ; im . [4;1/2; (2/15) In 4]
x—0 x3 x—0 332 (ex — 1) x—0 10g4(1 + 558)

Esercizio B.8 (Speciale) Individua il periodo della funzione
y = f(z) =log, (1+ cos’z) .

e disegnane (non per punti) il grafico.

Buon Lavoro!



